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Στόχος Βελτίωσης:

Η συμμετoχή  των εκπαιδευτικών σε εθνικά και Ευρωπαϊκα προγράμματα κρίθηκε αναγκαίο ώστε να
ακολουθηθούν οι νέες προκλήσεις και εξελίξεις της μαθησιακής διαδικασίας.Η δυνατότητα καλλιέργειας νέων
δεξιοτήτων και η γνώση νέων μαθησιακών πρακτικών και μεθόδων διδασκαλίας αποτελούν τους κύριους άξονες
της σύγχρονης επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών. Στόχοι μας  είναι  να  διαμορφώσουν μια
διαφορετική κουλτούρα στη σχολική μονάδα που να  βασίζεται στη συλλογικότητα, τη συνεργατικότητα και την
ομότιμη μάθηση στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής ανάπτυξης του σχολείου. Επιπλέον προωθείται η εξωστρέφεια του
σχολείου και το άνοιγμα προς την κοινωνία χτίζοντας γέφυρες με την Ευρώπη και θέτοντας τις βάσεις για μια
στενότερη συνεργασία των εμπλεκόμενων της σχολικής μονάδας. Οι εκπαιδευτικοί θα έρθουν σε επαφή με
καινοτόμες πρακτικές διδασκαλίας   και θα βελτίωσουν το παραγόμενο εκπαιδευτικό έργο.

Σχέδιο Δράσης: Χτίζοντας γέφυρες με την Ευρώπη
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συντονιστής Δράσης: ΔΕΛΗΜΙΧΑΛΗ ΑΓΛΑΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Κρίθηκε αναγκαία η  συμμετοχή του σχολείου σε πρόγραμμα  e- Twinning και ERASMUS γιατί   θα δημιουργήσει
τις απαραίτητες ευκαιρίες για να αναπτύξει το σχολείο συνεργασίες, κάνοντας χρήση των Τεχνολογιών της
Πληροφορικής και της Επικοινωνίας (ΤΠΕ) και   την κατάλληλη υποδομή (διαδικτυακά εργαλεία και υπηρεσίες,
γενικότερη υποστήριξη)  . Το e-Twinning είναι μια Eυρωπαϊκή δράση μέσω της οποίας σχολεία από  Eυρωπαϊκές
χώρες, συνεργάζονται ώστε να αποκομίσουν παιδαγωγικά, κοινωνικά και πολιτισμικά οφέλη.  

Η δια βίου μάθηση είναι απαραίτητη για τους εκπαιδευτικούς, και μέσω της συμμετοχής σε έργο e -Twinning, οι
εκπαιδευτικοί και το λοιπό προσωπικό του σχολείου θα γίνουν μέρος της «κοινότητας για τα σχολεία στην
Ευρώπη» και θα επωφεληθούν από αναρίθμητες ευκαιρίες.

Επίσης στις ευρωπαϊκές ηλεκτρονικές  κοινότητες (groups)   ενισχύεται η μάθηση μέσα από ένα περιβάλλον
κοινωνικής δικτύωσης. Οι κοινότητες προσφέρουν υλικό για μελέτη, παραδείγματα καλής πρακτικής από
εκπαιδευτικούς που εφαρμόζουν καινοτόμες μεθόδους διδασκαλίας, εποπτικό υλικό για μελέτη και για χρήση σε
όλους τους εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν.

Στόχοι του Σχεδίου Δράσης:

Να δοθούν στους μαθητές νέα κίνητρα μάθησης, και καινοτόμες μαθησιακές
ευκαιρίες αλλά και να υποστηριχτούν πλαίσια κατάλληλα για συνεργατική



μάθηση .
Να δοθεί η ευκαιρία στους εκπαιδευτικούς να αναπτυχθούν και να εξελιχθούν
επαγγελματικά, να επιμορφωθούν σε θέματα που αφορούν στις εξελίξεις στον
τομέα της παιδαγωγικής και στη χρήση των Νέων Τεχνολογιών, καθώς το e
Twinning είναι ένας χώρος συνεργασίας με δραστηριότητες οι οποίες μπορούν
να αποτελέσουν άτυπη ή μη τυπική μορφή επιμόρφωσης.
Να αποτελέσει ευκαιρία για εξωστρέφεια της σχολικής μονάδας και για
διαμόρφωση ευρωπαϊκής συνείδησης σε αυτή.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Εξερεύνηση συνεργατών και δικτύων στην πλατφόρμα e-Twinning ESEP .
Συμμετοχή στο έργο «Detective kids in action» μαζί με ένα μεγάλο αριθμό
ελληνικών και ευρωπαϊκών Νηπιαγωγείων με την υποστήριξη του
περιβάλλοντος TwinSpace. Σύνδεση του έργου με τα εργαστήρια δεξιοτήτων .
Ερωτηματολόγιο αρχικής αξιολόγησης μεσω φόρμας Google
Αξιοποίηση της πλατφόρμας e Twinning για διαδικτυακές συναντήσεις των
σχολείων αλλά και την οργάνωση δραστηριοτήτων.
Αξιοποίηση πολλών συνεργατικών εργαλείων (όπως padlet, bookcreator,
wakelet, storyjumper,thinglink) ως κοινό «τόπο» οργάνωσης , υλοποίησης των
δράσεων και διάχυσης των αποτελεσμάτων.
Συμμετοχή ως μέλος κοινοπραξίας με συντονιστικό σχολείο το 3ο Νηπιαγωγείο
Αμπελώνα για τη Διαπίστευση -Οκτώβριος 2023
Κοινές Δράσεις των Σχολείων (παραγωγή έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού)
Διάχυση καλών πρακτικών στη σχολική κοινότητα σε κοινή ιστοσελίδα
«blogger» όλων των σχολείων ,αλλά  και μέσω του ψηφιακού πίνακα padlet,
των ιστοτόπων των σχολείων, των τοπικών ιστοσελίδων.
Υποστήριξη εκπαιδευτικών μέσω κοινών επιμορφωτικών δράσεων.
(Συνδιοργάνωση Σχολικών Μονάδων
Συμμετοχή στο Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα της «Παιδικής HELMEPA» για το
σχολικό έτος 2023-2024 που υλοποιείται  μέσω των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων
του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων.
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών στο Εθνικό Πρόγραμμα Επιμόρφωσης
Εκπαιδευτικών Προσχολικής Αγωγής που θα υλοποιηθεί από το Σωματείο Eliza
–Εταιρία κατά της κακοποίησης του παιδιού, διάρκειας 15 ωρών.

 

              ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

Νοέμβριος 2023- Απρίλιος 2024



Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινο δυναμικό :

1. Οι Δ/σεις, οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές/τριες των σχολείων.
2. Ειδικοί επιστήμονες των σχολείων (ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί )

Την εποπτεία της παρακολούθησης των δράσεων έχουν οι Σύλλογοι
Διδασκόντων.

Συνεργασία θα αναπτυχθεί επίσης με την ευρύτερη μαθητική κοινότητα και τους Συλλόγους Γονέων. Τον
συντονισμό των επιμέρους διαδικασιών έχουν οι

διευθύντριες και οι συντονιστές/στριες .

Οικονομικοί πόροι

1. Η συνήθης υλικοτεχνική υποδομή των σχολείων (φωτοτυπικό, Η/Υ,
διαδραστικοί πίνακες, εκτυπωτές, αναλώσιμα κ.τ.λ.)

Ερευνητικά εργαλεία:

μαγνητοφώνηση, βιντεοσκόπηση
παρατήρηση, ημερολόγιo σχολικής ζωής
ερωτηματολόγια αξιολόγησης google form

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Προηγούμενη εμπειρία των μελών του δικτύου .
Ασφαλές περιβάλλον δικτύωσης και συνεργασίας στην πλατφόρμα e -Twinning,
με την υποστήριξη του περιβάλλοντος TwinSpace.
Οι εκπαιδευτικοί των σχολείων συνεργάζονται αποτελεσματικά για το
σχεδιασμό και την υλοποίηση κοινών δράσεων μεταξύ των σχολείων του
δικτύου.
Καινοτόμες δραστηριότητες και εμπλουτισμός της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Ανταλλαγή διδακτικών εμπειριών και πρακτικών.

Συμμετοχή σημαντικού αριθμού μαθητών στις δράσεις .
Ανατροφοδότηση με ερωτηματολόγια αξιολόγησης .
Εφαρμογή συνεργατικών πρακτικών μεταξύ των σχολείων του δικτύου.

• Καταχώριση των παραγόμενων υλικών  σε ψηφιακά online εργαλεία και αξιοποίησή τους από τους
εκπαιδευτικούς των σχολείων

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

- Η πρόοδος της δράσης και η πορεία των ενεργειών των ομάδων εργασίας παρακολουθείται από τις Δ/νσεις των



Σχολείων. Για την ενδιάμεση αποτίμηση της πορείας των εργασιών ορίζονται εκ των προτέρων τακτικές
συνεδριάσεις των εκπαιδευτικών καθώς και για την παρακολούθηση της υλοποίησης των δράσεων σύμφωνα με
τον αρχικό σχεδιασμό και το χρονοδιάγραμμα .

-H αξιολόγηση των Δράσεων και του έργου στο οποίο συμμετέχει η σχολική μονάδα , διεξάγεται από την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο των προγραμμάτων eTwinning.

-Όλες οι ενέργειες καταγράφονται στα πρακτικά του Συλλόγου Διδασκόντων και στα ημερολόγια σχολικής ζωής
των εμπλεκόμενων Σχολικών Μονάδων.

Εργαλεία παρακολούθησης και αξιολόγησης

Παρατήρηση
Ημερολόγια Σχολικής Ζωής
Πρακτικά Συλλόγων Διδασκόντων
Πλατφόρμα e- Twinning
Ποιοτική αξιολόγηση μέσω ερωτηματολογίων

 

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


